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1.   DANE OGÓLNE 

1.1.  Lokalizacja inwestycji 

Ul. Zbożowa, 86-008 Koronowo, os. Tuszyny 
dz. 1109/10; obr. ewid. m. Koronowo [0001] 
040304_4.0001.1109/10 
Koronowo-M [040304_4] 
 

1.2.  Inwestor 

Gmina Koronowo 
Ul. Plac Zwycięstwa 1,  
86-010 Koronowo 
NIP: 5542554358 
 

1.3. Jednostka projektowa 

Salt Studio Patrycja Zielińska 
Ul. Gniewska 21/45, 81-047 Gdynia 
NIP: 9581565629 
 

1.4. Podstawa opracowania 

- Umowa zawarta pomiędzy Zamawiającym a Jednostką Projektową 
- Program funkcjonalno - użytkowy zdefiniowany przez Zamawiającego  
- Uzgodnienia z Zamawiającym 
- Wizja lokalna 
- Mapa do celów informacyjnych licencją 
- Obowiązujące przepisy oraz normy 
 

1.5. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego 

Rodzaj obiektu budowlanego: 
- teren rekreacyjny, plac zabaw wraz z nawierzchniami utwardzonymi i oświetleniem 

terenowym 
 

Kategoria obiektu budowlanego: 
- VIII – inne budowle, 
- XXVI - sieci, jak: elektroenergetyczne, telekomunikacyjne, gazowe, ciepłownicze, wodociągowe, 
kanalizacyjne oraz rurociągi przesyłowe, 
 
1.6. Przedmiot, cel i zakres opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu znajdującego się w 
przestrzeni osiedla Tuszyny w sąsiedztwie zabudowy jednorodzinnej przy ul. Zbożowej.  
W zakresie prac przewiduje się wykonanie obszaru rekreacyjnego w postaci atrakcyjnego 
terenu z placem zabaw, ścieżkami pieszymi, nawierzchnią bezpieczną, małą architekturą 
i oświetleniem terenowym.   
Nowoprojektowany teren przeznaczony będzie dla mieszkańców pobliskich osiedli do 
spacerowania i spędzania wolnego czasu. Zaprojektowana funkcja terenu umożliwia 
korzystanie z niego przez wszystkie grupy wiekowe: dzieci, dorosłych, osoby starsze oraz 
osoby ze szczególnymi potrzebami.  

OPIS 
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Przedmiotowy teren obecnie nie jest zagospodarowany. Działka pokryta jest trawą, 
klepiskiem, roślinnością niską i wysoką, która rośnie w sposób niezorganizowany i 
przypadkowy. 
 

Zakres dokumentacji obejmuje: 
• Opracowanie projektu zagospodarowania. terenu na mapie dc. projektowych; 
• Opracowanie projektu branży elektrycznej w zakresie oświetlenia terenowego; 
• Opracowanie projektu architektoniczno-budowlanego w zakresie wykonania 

nawierzchni, ogrodzenia i elementów małej architektury; 
• Opracowanie opisu do Informacji o bezpieczeństwie i ochronie zdrowia. 

 

 

Najbliższe sąsiedztwo projektowanego terenu stanowią działki miejskie o przeznaczeniu 
drogowym oraz działki budowlane.   

Inwestycja nie narusza istniejących sieci i infrastruktury technicznej. 
 
2. INFORMACJA BIOZ 
 

2.1 Zakres i kolejność robót   

• Uprzątnięcie  terenu zakresu opracowania i przygotowanie do wykonania 
planowanych robót budowlanych, 

• Wykonanie prac związanych z gospodarką istniejącą zielenią, 
• Prace ziemne związane z wyrównaniem terenu i miejscową wymianą gruntu, 
• Prace ziemne związane z wykonaniem sieci oświetlenia terenowego; 
• Wytyczenie projektowanych słupów oświetlenia terenowego; 
• W miejscach planowanych nasadzeń zdjęcie warstwy ziemi, wywóz urobku ziemnego, 
• Transport i uzupełnienie warstwy ziemi urodzajnej o właściwym odczynie pH, 
• Wytyczenie projektowanych nawierzchni, 
• Wykonanie słupów oświetlenia terenowego wraz z podbudową i fundamentami; 
• Wykonanie fundamentów systemowych pod planowane ogrodzenia, 
• Korytowanie terenu pod nowe nawierzchnie utwardzone i bezpieczne; 
• Dostawa i wykonanie nowych nawierzchni wraz z obrzeżami na podbudowie, 
• Dostawa i montaż elementów małej architektury i urządzeń wyposażenia placu 

zabaw, 
• Wytyczenie lokalizacji i wykonanie projektowanych nasadzeń, 
• Wykonanie rekultywacji trawnika, 
• Odbiór geodezyjny powykonawczy. 

 

2.2 Wykaz istniejących obiektów budowlanych   

Przedmiotowa działka nr 1109/10 obr. Koronowo nie jest zabudowana. Istniejący teren w 
całości pokryty jest gruntem: nawierzchnią trawiastą i roślinnością.  
Działka nie jest ogrodzona. 

2.3 Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót. 

Podczas prowadzenia prac robotnicy powinni zwrócić szczególną uwagę na 
poszczególne niebezpieczeństwa:   
• wykopy pod niwelację terenu i warstwy nawierzchni,   
• pracę maszyn (koparek, spycharek, ciężarówek, walców, itp.),  
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• pracę elektromaszyn ręcznych,  
• transport, rozładunek i załadunek ciężkich materiałów, 
• możliwość zranienia urządzeniami elektrycznymi i ręcznymi, 
• możliwość przygniecenia ciężkimi elementami. 
• możliwość poślizgnięcia się, potknięcia. 

 
2.4 Elementy zagospodarowania terenu mogące stworzyć zagrożenie dla 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.   

Konieczne jest dobre zabezpieczenie placu budowy przed niekontrolowanym 
przedostaniem się osób postronnych, dobór przebiegu drogi technologicznej, nie 
krzyżującej się z ciągami pieszymi. 
 

2.5 Instruktaż pracowników.   

Pracownicy biorący udział w pracach budowlanych powinni być przeszkoleni w ramach 
okresowych szkoleń BHP, zgodnie z przepisami szczegółowymi. Ponadto, bezpośrednio 
przed przystąpieniem do realizacji robót związanych z przedmiotową inwestycją 
przeprowadzić indywidualny instruktaż polegający na:   
• określeniu sposobu bezpiecznego wykonywania prac,   

• szczegółowym poinformowaniu pracowników o występujących zagrożeniach 
podczas realizacji robót,   

• przedstawieniu metod postępowania w przypadku bezpośredniego zagrożenia życia 
lub zdrowia. 

 

2.6 Wykazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikających z wykonywania robót budowlanych w 
strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 
zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 
ewakuację, na wypadek zagrożeń.   

Wykaz środków technicznych:   
• przeszkolenie pracowników,   
• stosowanie przez pracowników środków ochrony osobistej,   
• bezpośredni nadzór nad pracami przez przełożonych,   
• właściwa współpraca z inwestorem,    
• zachowanie ostrożności podczas stosowania środków chemicznych,   
• systematycznie usuwać odpady budowlane z terenu budowy.   

 
2.7 Miejsce przechowywania dokumentacji budowy. 

Dokumentacja budowy powinna znajdować się w biurze kierownika budowy, dotyczy to 
dokumentów:   
• projektu budowlanego zagospodarowania terenu, techniczno-wykonawczego; 
• planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia;  
• pozostałe uzgodnienia i dokumenty upoważniające do realizacji prac budowlanych.  
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2.8 Zagospodarowanie i organizacja terenu budowy.   

Kierownik budowy wspólnie z brygadzistami powinien przygotować teren pod przyszłą 
budowę, zapewni to skuteczną i sprawną pracę robotnikom, oraz bezpieczeństwo dla 
osób biorących udział w realizacji inwestycji.  
Organizacja terenu budowy:   
• ogrodzenie terenu ogrodzeniem trwałym 
• umiejscowienie tablicy i znaków z informacją o prowadzonych pracach 

budowlanych   
• zapewnienie pomieszczeń biurowych, higieniczno- sanitarnych i socjalnych wraz z 

wyposażeniem (apteczka, gaśnica, telefon, tablica z numerami alarmowymi, itp.)   
• wydzielenie miejsc składowania materiałów budowlanych i miejsce składowania 

tymczasowych odpadów budowlanych.   
• wykonać działania i czynności, które pozwolą skutecznie, sprawnie i bezpiecznie 

wykonywać prace budowlane, zgodnie z wiedzą techniczną i doświadczeniem 
kierownika budowy, brygadzistów i pracowników budowlanych.    

 

 
                  

 
  mgr inż. arch. Patrycja Zielińska 

                       nr upr. 200/POOKK/IV/2016 
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SPIS   TREŚCI 

 

1. DANE OGÓLNE 

2. WARUNKI GRUNTOWO - WODNE 

3. WNIOSKI  I  ZALECENIA  

 

 

SPIS  ZAŁĄCZNIKÓW  GRAFICZNYCH 

Zał. nr 1  Mapa dokumentacyjna w skali 1 : 500 

Zał. nr 2  Objaśnienia znaków i symboli użytych na przekrojach 

Zał. nr 3  Legenda do przekrojów z tabelą parametrów geotechnicznych 

Zał. Nr 4 Przekrój geologiczno - inżynierski 

 
 
 

I.DANE  OGÓLNE 

1.Tytuł tematu: Budowa terenu rekreacyjnego wraz z nawierzchniami utwardzonymi i 

oświetleniem terenowym w ramach realizacji zadania pn. ”Plac zabaw wraz ze strefą fitness na 

osiedlu Tuszyny w Koronowie”. 

                                              

2. Cel opracowania: 

        Celem przeprowadzonych badań jest rozpoznanie i udokumentowanie warunków 

 gruntowo-wodnych dla projektowanej inwestycji, a w szczególności: 

  - rozpoznanie przestrzennego układu warstw geologicznych podłoża gruntowego 

  - wydzielenie warstw geotechnicznych 

  - określenie parametrów fizyczno-wytrzymałościowych wydzielonych warstw 

  - określenie głębokości zalegania wody gruntowej 

  -  ocena przydatności terenu dla realizacji projektowanej inwestycji 

 

3. Charakterystyka projektowanej inwestycji 
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    W ramach planowanego zadania projektuje się budowę placu zabaw wraz ze strefą fitness. 

W ramach budowy powyższego obiektu planuje się podwyższenie niecki terenowej w obszarze 

planowanej zabudowy przez nawiezienie piasków i ogólne zrównanie powierzchni terenu. 

Przewiduje się między innymi posadowienie urządzeń ćwiczeniowych i zabawowych, 

ogrodzenia i innych elementów małej planowanej infrastruktury na płytkich fundamentach w 

strefie głębokości 0,5 – 1,0m. Planowane obiekty to lekkie elementy wnoszące nieduże 

obciążenia. Przewiduje się powierzchniowe odwodnienie z placu zabaw przez odpływ 

powierzchniowy odprowadzający wody opadowe w podłoże gruntowe.    

  

4.Charakterystyka środowiska geograficznego 

4.1 Topografia i  zagospodarowanie terenu 

      Dokumentowany teren położony jest w zachodniej części miasta Koronowo dzielnica 

Tuszyny na dz. nr 1109/10. Teren planowanej zabudowy to aktualnie obszar niezabudowany 

porośnięty samosiejką i pojedynczymi drzewami, w dużej części to fragment wyrobiska po 

dawnej dzikiej eksploatacji piasków, który stanowi aktualnie płytką rozległą nieckę o płaskim 

dnie na głębokości około 0,5 – 0,6m względem otaczającego terenu.   

  

 4.2 Geomorfologia 

          W ujęciu geomorfologicznym analizowany obszar położony jest na wyższej terasie 

nadzalewowej rzeki Brdy w obrębie mezoregionu Dolina Brdy. 

  

4.3 Hipsometria 

 W środkowa i północna części terenu badań to w/w niecka, której dno układa się w 

poziomie rzędnych 87,2 – 88,0m n.p.m. część południową i i zachodnia stanowi naturalna 

powierzchnia układająca się poziomie rzędnych 87,6 – 88,6m n.p.m., deniwelacje osiągają w 

obrębie działki maksymalnie około 1,4m. Rzędne terenu w miejscach wykonanych badań 

mieszczą się w przedziale 87,45 – 87,92m n.p.m.. 

  

5. Zakres i metodyka wykonanych prac 

5.1 Prace terenowe 

- współrzędne płaskie punktów badawczych wytyczono metodą ortogonalną z dowiązaniem do 

istniejących szczegółów terenowych. Współrzędne wysokościowe określono na podstawie 

niwelacji technicznej wykonanej niwelatorem z dowiązaniem ciągu niwelacyjnego do repera 
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roboczego / pokrywa studzienki kanalizacyjnej/ o rzędnej odczytanej z dostarczonego podkładu 

geodezyjnego.  

 

- wiercenia:-  wykonano 2 otwory geologiczne badawcze do głębokości 3,0m w miejscach 

wskazanych przez zleceniodawcę, ręcznie świdrem okienkowym SRO o średnicy 70 mm. 

Łącznie przewiercono 6,0m podłoża gruntowego. 

 

- sondowania; wykonano badania stopnia zagęszczenia w obrębie gruntów sypkich w 2 

punktach lekką sondą udarową DPL z końcówką stożkową w zakresie głębokości 0,5 – 3,0m.  

Łącznie przesondowano 2,5m podłoża gruntowego.  

 

Badania uzupełniono pomiarami wytrzymałości gruntów spoistych na jednoosiowe wciskanie 

penetrometru tłoczkowego PW-1. Prace terenowe przeprowadzono w dniu 03.10.2024 r pod 

stałym nadzorem geologicznym. 

 

II. WARUNKI GRUNTOWO – WODNE 

 
1. Charakterystyka geologiczno - geotechniczna podłoża 

Klasyfikację oraz symbolikę utworów gruntowych występujących w podłożu w aspekcie 

geotechnicznym, podłoże zbudowane z gruntów rodzimych, mineralnych, sypkich i spoistych 

podzielono na warstwy geotechniczne przyjmując, jako podstawę podziału wydzielenia 

geologiczne różniące się genezą, stratygrafią oraz litologią ujęto w jednostki geotechniczne 

zgodnie z PN-EN 1997-1 i PN-EN 1997-2. 

  Ponadto, wykonany podział na warstwy geotechniczne opisane określonymi fizyko-

mechanicznymi parametrami obliczeniowymi, na podstawie wydzieleń geologicznych 

(obejmujących zmienność litogenetyczną oraz stratygraficzną) przeprowadzono również 

opierając się o n/w normy.  Parametry geotechniczne określono na podstawie badań 

laboratoryjnych, terenowych oraz doświadczenia zgodnie z zaleceniami Eurokodu wg norm; 

PN-EN 1997-1:2008. Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne. Część 1: Zasady ogólne. 

PN-EN 1997-2:2009. Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne. Część 2: Rozpoznanie i 

badanie podłoża gruntowego. 

PN-EN ISO 14688-2. Badania geotechniczne- wersja polska. 
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   W budowie geologicznej dokumentowanego terenu w strefie przypowierzchniowej do 

głębokości wykonanych wierceń tzn. 3,0m wyróżniono osady czwartorzędowe holocenu i 

plejstocenu. 

 

Czwartorzęd (Q) 

Holocen (Qh) 

Grunty nasypowe (QhNN) – reprezentują je nasypy niebudowlane zalegające ciągłą warstwą 

na całym terenie badań do głębokości 0,4 – 0,5m Geotechnicznie jest to wysoce niejednorodna 

mieszanina piasków drobnych humusowych, humusu, kamieni, gruzu ceglanego i betonowego. 

 

Powyższe grunty z uwagi na niejednorodny skład, lokalnie wysoką ściśliwość, niskie 

wartości oraz anizotropię parametrów geotechnicznych nie dają się jednoznacznie 

sparametryzować w całej swej partii.  

 

Plejstocen(Qpf) – utwory sypkie akumulacji fluwialnej 

Warstwa I - to seria piasków zalegająca w 2 poziomach rozdzielonych warstwą glin.  Pierwszy 

poziom nawiercono pod w/w nasypami na głębokości 0,4 – 0,5m, a jego spąg układa się na 

głębokości 1,0 – 1,3m. Drugi głębszy poziom piasków nawiercono tylko w otw. nr 2 pod 

glinami zastoiskowymi na głębokości 1,8m i do głębokości 3,0m nie został przewiercony.  

Wykształcone są w stanie średnio zagęszczonym o wartości stopnia zagęszczenia ID 

mieszczącej się w przedziale 0,40 – 0,50 ustalonej na podstawie badań sondą DPL z końcówką 

stożkową. Z uwagi na zróżnicowanie ich zagęszczenia i uziarnienie wydzielono dodatkowo 2 

warstwy;  

 

Warstwa Ia - to piasek drobny z domieszką gliny oraz piaski pylaste przewarstwione pyłami i 

glinami pylastymi w stanie średnio zagęszczonym o wartości normowej stopnia zagęszczenia 

ID
/n/ =0,50. 

 

Warstwa Ib- to piasek średnie przewarstwione piaskami drobnymi w stanie średnio 

zagęszczonym o wartości normowej stopnia zagęszczenia ID
/n/ =0,40. 

 

Plejstocen(Qpli) – utwory spoiste akumulacji zastoiskowej 

Warstwa II - to gliny pylaste zwięzłe grupa konsolidacji ,,C” zalegające ciągłą warstwą 

nawierconą pod w/w piaskami na głębokości 1,0 – 1,3m, której miąższość rośnie w kierunku 
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północnym od 0,8m do ponad 2,0m. W rejonie otw. nr 2 jej spąg uchwycono na głębokości 

1,8m, a w rejonie otw. nr 1 do głębokości 3,0m nie została przewiercona. Powyższe gliny 

wykształcone są w stanie twardoplastycznym o wartości normowej stopnia plastyczności IL
/n/ 

=0,10.  

  Powyższe grunty praktycznie są nieprzepuszczalne, należą do wysadzinowych, łatwo 

uplastyczniają się pod wpływem wzrostu wilgotności, przemarznięte tracą swe parametry 

wytrzymałościowe.    

 

 Głębokość zalegania w/opisanych warstw i ich układ zilustrowano w karcie 

dokumentacyjnej otworów wiertniczych /Zał. Nr 4/. Pozostałe parametry geotechniczne 

zestawiono i zilustrowano w legendzie do przekrojów geologiczno - inżynierskich /Zał. Nr 3/. 

 

2.  Warunki wodne  

          W okresie prowadzenia prac terenowych tj. październik 2024r do głębokości 

wykonanych otworów badawczych tj. do 3,0m, nie stwierdzono występowania wód 

gruntowych. Okresowo możliwe jest czasowe stagnowanie wód na stropie glin warstwy II.  

 W obrębie gruntów budujących podłoże w analizowanym obszarze stwierdza się 

środowisko stałe, wilgotne, nieagresywne w stosunku do betonu. 

Ocenę agresywności przeprowadzono na podstawie doświadczeń w budownictwie na 

obszarach o podobnej budowie geologicznej. 

 

III. WNIOSKI  I  ZALECENIA 

WNIOSKI: 

1. Słabonośne nasypy niebudowlane o wartości stopnia zagęszczenia charakteryzującej się 

wysoką / skokową / zmiennością od stanu luźnego do zagęszczonego tworzą stosunkowo 

cienką warstwę o miąższości 0,4 – 0,5m. Powyższe grunty można zaliczyć do 

niewysadzinowych, średnio przepuszczalnych. 

   

2. Głębsze podłoże stanowią grunty rodzime wykształcone jako piaski w stanie średnio 

zagęszczonym warstwy I oraz gliny w stanie twardoplastycznym, które cechują się 

wysokimi wartościami parametrów wytrzymałościowych i mogą stanowić podłoże 

fundamentowe dla bezpośredniego posadowienia. 

 
3. Do głębokości 3,0m nie stwierdzono trwałych poziomów wód gruntowych. 
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4. Stwierdza się występowanie prostych warunków gruntowo – wodnych. 

 
5. Strefa przemarzania dla regionu wynosi 0,9m. 

 

ZALECENIA: 

 

1. W świetle stwierdzonych warunków gruntowo – wodnych dla wykonania posadowienia 

projektowanych obiektów i budowy planowanych nawierzchni oraz w związku z 

planowanym podwyższeniem terenu w obrębie niecki zaleca się: 

 

- wszelkie obiekty fundamentowane posadowić w obrębie gruntów rodzimych warstwy I  

- płytko posadowione obiekty w strefie głębokości mniejszej niż 1,0m w stosunku do 

planowanej niwelety powierzchni terenu posadowić po przeprowadzeniu zagęszczenia 

podłoża ciężką zagęszczarką  

- przed formowaniem docelowej nawierzchni przeprowadzić płytkie skorytowanie 

istniejących nasypów / usunięcie ukorzenionej warstwy darni /, a odsłonięte podłoże 

zagęścić ciężką zagęszczarką 500 – 700 kg.     

- podwyższenie terenu w obrębie niecki formować z czystych nawiezionych piasków bez 

domieszek glin lub humusu, warstwami 0,2 – 0,3m zagęszczanymi ciężką zagęszczarką.    
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